
Η παιδεία ως σταθερή προτεραιότητα – Ο Δήμος Κηφισιάς επενδύει στα σχολεία 

Η παιδεία και η αναβάθμιση των σχολικών υποδομών αποτελούν για τον Δήμο 

Κηφισιάς σταθερή πολιτική και θεσμική προτεραιότητα. Με συγκεκριμένα έργα, 

εξασφαλισμένες χρηματοδοτήσεις και παρεμβάσεις με συνέχεια, ο Δήμος επενδύει 

ουσιαστικά στην ασφάλεια, τη λειτουργικότητα και τη συνολική βελτίωση του 

σχολικού περιβάλλοντος. 

Στον προϋπολογισμό του 2026, το συνολικό ύψος δαπανών για την παιδεία ανέρχεται 

σε 5.300.000 ευρώ, με ισχυρή έμφαση στις υποδομές, στις επισκευές, στις 

συντηρήσεις και στις νέες κατασκευές. Από το ποσό αυτό, 1.800.000 ευρώ 

προέρχονται από χρηματοδοτήσεις, ενώ 3.500.000 ευρώ καλύπτονται από ίδιους 

πόρους. 

Από το συνολικό ποσό, 2.000.000 ευρώ θα διατεθούν για υποδομές από ίδιους 

πόρους, για επισκευές, συντηρήσεις και νέες κατασκευές. Συγκεκριμένα, 

προβλέπονται 1.350.000 ευρώ για επισκευές και συντηρήσεις σχολικών κτιρίων, 

50.562 ευρώ για το 1ο Δημοτικό Νέας Ερυθραίας, για αποκαταστάσεις και προσθήκη 

στατικών ενισχύσεων ανεξάρτητου κτιρίου, 37.200 ευρώ για την κατασκευή νέου 

γηπέδου 5x5 στο 1ο Λύκειο Κηφισιάς και 170.000 ευρώ για επιπλέον παρεμβάσεις σε 

σχολικές και άλλες υποδομές μέσω προμηθειών. 

Ξεχωρίζει ακόμη το έργο “NEW EPOCH”, συνολικού ύψους 3.062.762 ευρώ, με 

χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για την αναβάθμιση σχολικών 

συγκροτημάτων. Επίσης μέσω του προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» έχουν 

προγραμματιστεί για το καλοκαίρι παρεμβάσεις και επισκευές στο 1ο Γυμνάσιο Νέας 

Ερυθραίας. 

Παράλληλα, μέσω του προγράμματος «Αθηνά», προϋπολογισμού 680.000 ευρώ, 

προωθείται η βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης σχολικών κτιρίων, μέσα από 

παρεμβάσεις όπως θερμομόνωση, αντικατάσταση κουφωμάτων και εγκατάσταση 

αντλιών θερμότητας. Στον σχεδιασμό περιλαμβάνονται το 1ο Νηπιαγωγείο Κηφισιάς, 

το 5ο Δημοτικό Κηφισιάς και το 7ο Δημοτικό Κηφισιάς. 

Η επένδυση αυτή έρχεται να προστεθεί σε ένα ήδη εκτεταμένο πλέγμα παρεμβάσεων 

που υλοποιήθηκαν το 2025. Το καλοκαίρι του 2025 πραγματοποιήθηκαν εργασίες 

συντήρησης σχολείων, ύψους άνω των 400.000 ευρώ, με παρεμβάσεις στην 

πλειονότητα των σχολικών μονάδων του Δήμου. 

Σημαντική ήταν επίσης η υλοποίηση του προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου», 

συνολικού προϋπολογισμού 500.000 ευρώ, με στόχο τη δημιουργία ενός σύγχρονου 

και ασφαλούς σχολικού περιβάλλοντος. Στο πρόγραμμα εντάχθηκαν το 7ο Δημοτικό 

Κηφισιάς, το 2ο Γυμνάσιο Κηφισιάς και το 2ο Λύκειο Κηφισιάς. 

Παράλληλα, σημαντικές παρεμβάσεις έγιναν και στο 1ο Γυμνάσιο-Λύκειο Κηφισιάς, 

τον Ιανουάριο του 2025, σε επίπεδο υποδομών, αύλειου χώρου, αθλητικών 

εγκαταστάσεων και φωτισμού. 



Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στη στήριξη της εκπαιδευτικής κοινότητας πέρα από 

το στενό τεχνικό σκέλος. Ο Δήμος προχώρησε πιλοτικά, με προοπτική επέκτασης το 

επόμενο διάστημα, στην πρόβλεψη για προϊόντα ειδικής διατροφής στα σχολικά 

κυλικεία, καλύπτοντας ανάγκες μαθητών με δυσανεξίες ή σακχαρώδη διαβήτη. 

Σημαντικό εργαλείο για την καθημερινή διαχείριση των αναγκών των σχολείων 

αποτελεί και η ψηφιοποίηση μέσω του NOVOSCHOOLS, όπου οι διευθυντές των 

σχολικών μονάδων καταγράφουν ψηφιακά τα προβλήματα των σχολικών υποδομών, 

ώστε να υπάρχει άμεση κινητοποίηση και ταχύτερη ανταπόκριση των υπηρεσιών του 

Δήμου. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει και η απόφαση του Δημάρχου Κηφισιάς Βασίλη Ξυπολυτά να 

κατευθύνονται στα σχολεία του Δήμου τα έσοδα από τις παραβάσεις της ελεγχόμενης 

στάθμευσης. Συγκεκριμένα, από την έναρξη εφαρμογής του μέτρου έως το τέλος του 

2025, έχουν επιβληθεί διοικητικά πρόστιμα συνολικού ύψους 84.778,97 ευρώ, ποσό 

το οποίο θα διατεθεί αποκλειστικά για σχολικές υποδομές. Πρόκειται για μια 

απόφαση με σαφές κοινωνικό και ανταποδοτικό πρόσημο, που μετατρέπει έναν 

μηχανισμό ελέγχου της πόλης σε άμεσο πόρο ενίσχυσης της δημόσιας εκπαίδευσης. 

Την ίδια στιγμή, καταγράφονται ουσιαστικά βήματα ενίσχυσης του σχολικού χάρτη 

της πόλης. Εγκαινιάστηκαν δύο σχολεία, το 1ο Δημοτικό Νέας Ερυθραίας και το νέο 

ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. Κηφισιάς. Παράλληλα, για το σχολικό έτος 2025-2026 ξεκίνησε η 

λειτουργία της Α’ Λυκείου στο ΕΝΕΕΓΥΛ, διευρύνοντας ουσιαστικά την 

εκπαιδευτική διαδρομή για μαθητές ειδικής αγωγής. 

Η εικόνα αυτή δεν είναι αποσπασματική. Το 2025 ο συνολικός προϋπολογισμός είχε 

ανέλθει σε 4.752.514 ευρώ, ενώ ο προγραμματισμός της Δημοτικής Αρχής 

συνεχίζεται με πρόβλεψη 4.700.000 ευρώ για το 2027 και 520.000 ευρώ από ίδιους 

πόρους, καθώς και επιπλέον 300.000 ευρώ από χρηματοδοτούμενα έργα για το 2028. 

Για τον Δήμο Κηφισιάς, η ενίσχυση της παιδείας δεν εξαντλείται σε μια τεχνική 

υποχρέωση. Είναι μια συνειδητή πολιτική επιλογή με κοινωνικό, αναπτυξιακό και 

θεσμικό βάθος. Είναι επένδυση στην ασφάλεια των παιδιών, στη στήριξη των 

οικογενειών, στην ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας και στο μέλλον της πόλης. 

Ο Δήμος Κηφισιάς θα συνεχίσει να δίνει στα σχολεία τη θέση που τους αξίζει. Στο 

επίκεντρο της δημοτικής πολιτικής. 

 


